

## Служить будут все. Долго и бесплатно

Едва ли не каждый день приносит очередные новости из военного ведомства относительно отмены тех или иных отсрочек от призыва в армию. Выступая на пресс-конференции, начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба генерал-полковник Василий Смирнов сообщил, что планируется отменить 40 процентов действующих отсрочек.

Министр обороны Сергей Иванов был более конкретен, сообщив недавно журналистам, что намерен отказаться от 8—9 отсрочек, прежде всего тех, что предоставлялись учащимся техникумов и ПТУ, а также от отсрочек, которые специальным президентским указом предоставлялись особо талантливым юношам. Последние, которых шеф военного ведомства иначе как «талантливыми балалаечниками» не называет, должны, по мнению Иванова, обязательно оказаться в казармах. Однако вскоре в печати со ссылкой на генерала Смирнова появилась другая информация — отсрочки отменяют юношам, имеющим родителей пенсионного возраста, и тем, кто ухаживает за беспомощными родственниками, а также аспирантам и тем, кто работает на оборонных предприятиях. А кроме того, сельским учителям и все тем же «балалаечникам».

Еще недавно чиновники военного ведомства заявляли, что отсрочки отменяют в 2008-м, одновременно с сокращением срока службы по призыву до одного года. Однако теперь утверждается, что Дума должна принять соответствующие поправки уже этой осенью — чтобы набрать побольше рекрутов уже весной 2006-го. И им-то наверняка придется служить два года.

Создается впечатление, что Минобороны намеренно путает свое кремлевское начальство, а заодно и общественность. Этот номер Василий Смирнов проделывает не первый раз. Осенью 2001-го отечественный генералитет был немало напуган. Тогда, устав от их бесконечных обещаний завершить длящиеся уже не первый год «исследования» относительно возможного перехода к профессиональной армии, Владимир Путин подписал документы, основанные на предложениях, подготовленных экспертами Союза правых сил и Академии военных наук. Более того, Егор Гайдар и Борис Немцов — персоны *non grata* для наших военных — были приглашены на заседание правительства, посвященное переходу к контрактной армии. Правые предлагали формировать армию на добровольной основе. А срок службы по призыву сократить до 6 месяцев. Вся реформа должна была занять три года и завершиться в 2004 году.

Тут-то и вступил в дело Василий Смирнов, тогда еще заместитель начальника ГОМУ (Главное организационно-мобилизационное управление). Он публично заявил, что Генштаб уже вошел в правительство с предложением об отмене отсрочек для студентов. Мол, реализация предложений СПС обязательно потребует резкого увеличения количества призывников. А потому, если служить полгода, надо призывать в четыре раза больше новобранцев. И тогда это сработало. Реформу сделали куцей (на контракт решили переводить всего 72 части и соединения Вооруженных сил), а сокращение срока службы до 1 года отнесли аж на 2008 год.

Знающие генерала Смирнова люди утверждают, что он настаивал на 2008-м по той простой причине, что именно тогда ему надлежало увольняться в отставку. Однако с тех пор Смирнов стал начальником ГОМУ, появились шансы продлить срок пребывания в должности. И генерал с одобрения начальства вновь стал пугать.

Дело в том, что расчеты о необходимости увеличить в полтора раза (до 490 тысяч) количество призывников к 2008 году являются обоснованными, только если не учитывать, что к этому же сроку около половины всей численности рядовых и сержантов должны в соответствии с федеральной программой стать контрактниками. Есть много признаков, что вопреки победным реляциям программу перехода на контракт военное ведомство проваливает. А срок службы главоверх, кровь из носу, велел сократить. Ведь в 2008-м не только генералу Смирнову увольняться, у нас в том же году и Путину отправляться на покой. И президенту просто позарез нужно преподнести стране подарок, чтобы народ проголосовал за его преемника.

Генералам в такой ситуации не остается ничего другого, как требовать отмены отсрочек. С приближением 2008-го подходит время, когда так или иначе стратегам из Минобороны придется расплачиваться за свои

отсрочки, которых они добились для себя в деле реформирования армии. Страна вползает в демографическую яму. Этой осенью военные намерены призвать на 17 тысяч новобранцев меньше, чем весной. Не из-за сокращения армии. Просто количество тех, кого можно призвать, неизбежно уменьшается из года в год. Генералам несложно уговорить президента отказаться от настоящей военной реформы, которая предусматривает и сокращение численности Вооруженных сил, и одновременно изменение их качества.

Однако обмануть реальность невозможно. Из-за отказа от настоящей реформы страна будет обречена через несколько лет ставить под ружье всех, кто достиг 18-летия. Учиться и работать будет некому. В результате в стране будет ни на что не годная и по-прежнему голодная армия, единственное достоинство которой — численность и, соответственно, большое количество генеральских должностей. Но, может быть, это и есть идеал военного ведомства?

Автор: Александр Гольц © Новая газета СТРАНА, РОССИЯ 👁 2380 12.10.2005, 01:00 📌 169

URL: <https://babr24.com/?ADE=25010> Bytes: 5028 / 5028 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Александр  
Гольц.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)